

Эссе «Быть классным руководителем - это призвание?»

*«Ученик – это не сосуд, который надо заполнить,
а факел, который надо зажечь,
а зажечь факел может лишь тот, кто сам горит».*

(Плутарх)

Школа - одно слово, но сколько в нем смыслов! У каждого из нас своя школа, и каждому она дает багаж, который остается на всю жизнь. И, конечно, особое место здесь занимает классный руководитель. Помимо всего, он не только даёт знания, но является твоим другом, с которым всегда можно делиться радостью, переживаниями, секретами и открытиями.

Классный руководитель! Это первый, самый близкий человек для учеников. И всё же, это- должность? Нагрузка? Призвание?

Ответ на этот вопрос я нашла лишь спустя годы работы в школе. Теперь я с уверенностью могу сказать, что это состояние души. Это Любовь и Преданность, Истина и Сердце, Судьба и **Призвание**.

«Классный» - значит лучший, удивительный, прекрасный, надёжный, понимающий, образец во всём!

И в то же время - «руководитель»! Он - магнит, который притягивает к себе детей, вдохновляет их на яркие, интересные дела, воодушевляет, подсказывает, зовёт за собой!

Я часто задумываюсь: «А какой меня хотят видеть дети?» Из жизни знаем, что им нужны интересные собеседники. Они меняются каждую минуту и от меня ждут того же. Они веселы, активны, подвижны и хотят, чтобы я была такой. Они ждут понимания, хотят, чтобы рядом был человек творческий. И я очень стараюсь такой быть!

«А какой меня хотят видеть родители?» Ведь они доверяют мне самое дорогое, что у них есть - своих детей. Думаю, доброй, чуткой, внимательной. Именно с такой философией - философией добра и уважения, каждый день я иду в школу, где внедряются новые образовательные технологии, стандарты,

но неизменным остается только одно - Доброта и Любовь к детям! Мне кажется, что рецепт счастья классного руководителя - «Проверяй всё сердцем!»

Сейчас у меня 63 пламенных сердца, жаждущих исследовать новые горизонты и открывать перспективы. Я не знаю, кем они станут в будущем: врачами, учителями, учёными, но я очень надеюсь, что они будут ответственными родителями, заботливыми детьми и внуками, честными, порядочными, добрыми и любящими жизнь людьми. Я верю, что помогу им стать такими. Ведь в этом и есть предназначение классного руководителя, а значит и МОЁ.

Я уверена, что главное – воспринимать эту работу не как должное, а именно как часть своей жизни, когда в любое время дня и недели все твои мысли о них - о твоих детях! А всё это происходит потому, что я просто очень люблю их. Они просто - МОИ дети, мой класс!

Быть классным руководителем - не самое простое дело. Обладать умением из таких разных ребят создавать единый и сплочённый коллектив - это искусство. Видеть в каждом ученике личность - это профессионализм. Уметь прожить с ними добрую и запомнившуюся навсегда школьную жизнь - это талант. Этими качествами и должен обладать настоящий классный руководитель.

И я уверена: классный руководитель - это не должность, это **призвание**. Только любящий детей человек, понимающий их психологию, умеющий найти подход к каждому - только такой педагог способен стать самым классным «классным»!

Особое призвание классного руководителя - «разжигать огонь» в юных душах и их сердцах, а мое жизненное кредо: «Гореть самой и зажечь других!»